

Příloha č. 2

Farnost Tachlovice – historie, současnost, budoucnost

První zmínky o Tachlovickém kostele pocházejí ze 14. století. Nejrozsáhlejší podíl na současné podobě kostela má Anna Marie Toskánská, která roku 1741 zajistila jeho obnovu.

Od počátku nového tisíciletí se na postu administrátora farnosti vystřídal několik kněží, kterými byli Josef Moulík, Stanislav Glac, Milan Norbert Badal a František Norbert Vehovský O. Praem., který farnost spravuje až do současnosti.

V posledních deseti letech farnost, za spolupráce obce Tachlovice, Ministerstva kultury, pachtů zemědělské půdy, jednotlivých místních firem a sbírek farníků, provedla generální rekonstrukce. Ty zahrnovaly elektroinstalaci kostela (184 570,-), kompletní výmalbu (98 345,-), odvodnění kostela včetně instalace okapového systému (101 609,-) a v minulém roce fasádu kostela (907 940,-). Právě nová fasáda byla podnětem pro první farní brigádu, která zajistila otlučení omítky kostela do výšky dvou metrů. Brigáda se uskutečnila 23. 7. 2022 a aktivně se do ní zapojili farníci i občasně Tachlovic. Následovaly jednotlivé etapy opravy fasády až k současnému finálnímu stavu.

Kostel po obnově září svou krásou a je i nadále dominantou celé obce Tachlovice. Farnost ovšem není jen kostel i když je jejím středem. Farnost tvoří život a aktivity farníků. Vedle křtů, svateb a pohřbů se farnost schází každou neděli a o velkých svátcích k bohoslužbě. Mše jsou doprovázeny hrou na varhany dlouholetým varhaníkem tachlovického kostela Josefem Vlasákem, který tuto roli převzal po svém otci. Ten tuto službu zastával dlouhých 60 let již od roku 1928. Součástí některých významnějších bohoslužeb jsou i další prvky jako např. průvod kolem kostela při slavnosti Božího těla, první svatě přijímání dětí, poutní mše ke svátku sv. Jakuba, žehnání školních aktovek před začátkem školního roku nebo den matek. Pozitivní známkou je postupný nárůst návštěvníků kostela zejména rodin a dětí.

Jednou měsíčně se koná mše svatá pro děti, kde se i ony aktivně zapojují. V rámci těchto mší působí Tachlovická schola, která je malým hudebním tělesem s moderním pojetím hudby při bohoslužbě. Děti mají příležitost navštěvovat výuku náboženství v ZŠ Nučice.

Kostel je otevřen i širší veřejnosti. Pravidelně se zapojujeme do nadnárodní akce Noc kostelů, která má pozitivní ohlas. V rámci této akce se zapojují děti ze ZŠ a MŠ Tachlovice i někteří občasně Tachlovic.

Farnost spolupracuje i s místními spolky, institucemi a jednotlivci. Kostel je každoročně otevřen veřejnosti v rámci vánočních a velikonočních koncertů, které organizuje spolek TOPAS.

Děti ze ZŠ a MŠ Tachlovice si v rámci adventního setkávání s rodiči vychutnají v kostele předvánoční atmosféru. Do kostela pak zavítají i těsně před Vánoci, aby se podívaly na zdejší Betlém, zazpívaly koledy a odnesly symbolické betlémské světlo.

Velmi oblíbenou a navštěvovanou bohoslužbou je tzv. dětská půlnoční na Štědrý den v 16 hodin. Na tuto mši zavítají lidé z širokého okolí. Hudbu během této bohoslužby zajišťují již mnoho let dobrovolní zpěváci z okolí, mezi kterými se najdou i profesionální muzikanti. Společně vytvoří krásnou vánoční atmosféru, která návštěvníky mše slavnostně naladí. Na Štědrý den před bohoslužbou je již několik let ve spolupráci s místní skautskou skupinou rozdáváno Betlémské světlo.

Každoroční akcí pod záštitou farnosti je i Tříkrálová sbírka, do které se aktivně zapojují jak malí koledníci, tak i obyvatelé Tachlovic svou štedrostí.

Snahou farnosti i obce je vytvořit oboustranně vyhovující model spolupráce, jejímž výsledkem je např. vyřešení problematické dopravní situace kolem zahrady mateřské školy (odprodej pozemku).

V nedávné době došlo k darování hřbitova, včetně márnice a hřbitovní kaple z vlastnictví farnosti na obec Tachlovice. Důvod je zřejmý, neboť zákon o pohřebnictví hovoří o obci jako jediném možném oprávněném subjektu v otázkách pohřebnictví.

V současné době, v souvislosti s předáním hřbitovní kaple obci, byly přeneseny ostatky prvomučednice římské sv. Konstancie zpět do tachlovického kostela, kde se původně nacházely. Anna Marie Toskánská pro všechny kostely na svém panství získávala ostatky svatých z Říma. Díky tomu Tachlovice mají, vedle svatého Jakuba, i svou patronku svatou Konstancii. Sarkofág i samotné ostatky projdou odborným restaurováním, které bude završeno slavnostní translací (přenesení). Restaurátorskou péčí si do budoucna zaslouží i mobiliář kostela.

Farnost chce i nadále pokračovat ve spolupráci s obcí, ostatními institucemi, ale i jednotlivými farníky a občany Tachlovic. Cílem je společný život v naší obci, kdy farnost je nejstarší její složkou, ale také její aktivita k dobru celých Tachlovic.